
 ESTADO DE SANTA CATARINA 

 
MUNICÍPIO DE LUIZ ALVES 

 
CONCURSO PÚBLICO – EDITAL Nº 12/2024 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

INSTRUÇÕES 
 

1. Examine com atenção o Caderno de Provas e verifique se ele está correto. 

2. Esta prova contém 40 (quarenta) questões, cada uma com 4 (quatro) alternativas. 

3. Leia cuidadosamente as questões e escolha a resposta que você considera correta. 

4. Para cada questão existe apenas UMA resposta correta. 

5. Procure responder todas as questões. 

6. Assine o Cartão-Resposta no local destinado à assinatura do candidato. 

7. Não haverá substituição do Cartão-Resposta. 

8. No final da prova, entregue o Cartão-Resposta e o Caderno de Provas. 

9. Use unicamente caneta esferográfica, tubo transparente e com tinta indelével de cor preta 

(preferencialmente) ou azul. 

 

BOA PROVA! 
 
 

Nome do Candidato: _______________________________________________________________ 
 
 

Realização: UNIVALI – Coordenação de Programas Especiais 

 
 
 

(DESTACAR SOMENTE ESTA PARTE) 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
GABARITO PARA CONFERÊNCIA 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                    

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

                    

 
 

Agente de Combate às Endemias



 
 



Interpretação de Texto

O texto seguinte servirá de base para responder às

questões de 1 a 10.

Por         que         mais         brasileiros         estão         pedindo         ajuda         para
retornar         ao         Brasil

Como         muitos         brasileiros,         o         maranhense         Silas         Silva         Mello,
de         32         anos,         decidiu         se         mudar         para         Portugal         em         abril         de
2022.

Formado         em         Marketing,         ele         planejava         se         estabelecer         na
Europa         para         enviar         dinheiro         ao         Brasil,         apostando         na
valorização         do         euro.         Seu         objetivo         era         ajudar         suas         duas
irmãs         e         pagar         as         prestações         de         um         apartamento         na
planta         que         havia         comprado         em         São         Paulo.

No         entanto,         após         alguns         meses,         ele         deixou         Portugal         e
voltou         ao         Brasil         endividado.

"Meu         sonho         virou         um         pesadelo.         Logo         me         deparei         com         a
falta         de         moradia,         aluguéis         exorbitantes,         e         pediam         3         mil
euros         [hoje         mais         de         R$         18         mil]         de         caução         que         eu         não
tinha.         Ainda         desligavam         o         telefone         quando         percebiam
que         eu         era         brasileiro",         diz         Silas.

Ele         conta         que         morou         em         um         albergue         por         um         tempo.
"Depois,         consegui         vaga         em         um         quarto         por         indicação         de
amigos,         mas         eu         já         estava         quase         sem         recursos
financeiros",         lembra.

Em         Portugal,         Silas         trabalhou         como         supervisor         em         uma
loja         na         cidade         de         Portimão,         na         região         do         Algarve,         no         sul
do         país.

Sem         visto         de         trabalho,         ele         enfrentava         uma         jornada
exaustiva,         sem         folgas         nos         finais         de         semana,         e         o         salário
de         850         euros         (hoje         cerca         de         R$         5,2         mil)         não         era
suficiente         para         se         manter         no         país         e         honrar         os
pagamentos         no         Brasil.         "Eu         estava         desesperado,         já         me
alimentava         de         sopa         no         centro         de         acolhimento         e         tinha
contas         a         pagar         no         Brasil."

Silas         deixou         Portugal         oito         meses         depois,         em         dezembro
do         mesmo         ano,         e         hoje         trabalha         como         fotógrafo         em         São
Paulo.         "O         que         vivi         lá         eu         não         desejo         a         ninguém.         Não
guardo         mágoas,         mas         meu         sonho         foi         frustrado.         Não         quero
voltar         a         morar         na         Europa".

O         retorno         de         Silas         ao         Brasil         foi         realizado         com         ajuda         do
programa         Retorno         Voluntário,         dirigido         a         imigrantes         que
desejam         voltar         ao         seu         país         de         origem,
independentemente         da         situação         em         que         se         encontram
no         exterior:         regulares         ou         não.

Programas         similares         de         retorno         voluntário         de         migrantes
estão         disponíveis         em         outros         países.         Em         alguns         deles,
como         Bélgica,         Espanha         e         Irlanda,         os         governos         têm
parceria         com         a         OIM,         a         Agência         da         ONU         para         as
Migrações,         que         custeia         passagens         aéreas         e         emissão         de
documentos,         oferece         recursos         financeiros         para
reintegração         no         país         de         origem,         além         de         dar         assistência
psicossocial         para         as         famílias.

As         histórias         de         Silas         e         outros         migrantes         são         exemplos         de
uma         situação         crescente         entre         brasileiros         vivendo         na

Europa:         a         busca         por         ajuda         para         retornar         ao         país         quando
o         sonho         da         imigração         é         frustrado.

Em         2023,         a         Agência         da         ONU         para         as         Migrações         apoiou
o         retorno         de         quase         dois         mil         brasileiros         em         trinta         e         quatro
países.         Esse         número         é         mais         que         o         triplo         do         total         de
brasileiros         auxiliados         pelo         programa         em         2016.

https://www.bbc.com/portuguese/articles/c3gvqpvxq6eo.adaptado.

Questão 01
No         entanto,         após         alguns         meses,         ele         deixou         Portugal         e
voltou         ao         Brasil         endividado.

Assinale         a         opção         correta         quanto         à         nova         pontuação         sem
alteração         do         sentido         original         da         frase.

(A) Ele,         no         entanto,         deixou         Portugal         e         voltou         ao         Brasil
endividado         após         alguns         meses.

(B) Ele         no         entanto,         deixou         Portugal,         e         voltou         ao         Brasil
endividado         após         alguns         meses.

(C) Após         alguns         meses         endividado         ele         deixou         Portugal         e
voltou,         ao         Brasil,         no         entanto.

(D) Após         alguns         meses         endividado,         ele         deixou         Portugal         e
voltou,         ao         Brasil         no         entanto.

Questão 02
Como         muitos         brasileiros,         o         maranhense         Silas         Silva         Mello,
de         32         anos,         decidiu         se         mudar         para         Portugal         em         abril         de
2022.

Formado         em         Marketing,         ele         planejava         se         estabelecer         na
Europa         para         enviar         dinheiro         ao         Brasil,         apostando         na
valorização         do         euro.         Seu         objetivo         era         ajudar         suas         duas
irmãs         e         pagar         as         prestações         de         um         apartamento         na
planta         que         havia         comprado         em         São         Paulo.

Considerando         os         recursos         de         coesão         empregados         no
texto,         assinale         a         alternativa         correta.

(A) A         palavra         "objetivo"         retoma         a         ideia         de         formação
acadêmica         em         Marketing,         indicando         que         Silas
planejava         trabalhar         na         área         e         alcançar         sucesso
financeiro         na         Europa.

(B) A         expressão         "apostando         na         valorização         do         euro"         tem
a         função         de         complementar         a         ideia         de         que         Silas         já
morava         em         Portugal         e         havia         alcançado         o         objetivo         de
estabilidade         financeira.

(C) O         pronome         "ele"         no         segundo         parágrafo         retoma         Silas
Silva         Mello,         reforçando         a         continuidade         do         texto         ao
relacionar         os         objetivos         do         personagem         com         sua
decisão         de         se         mudar         para         Portugal.

(D) A         expressão         "como         muitos         brasileiros"         no         início         do
texto         indica         que         Silas         era         parte         de         um         grupo
numeroso         de         pessoas         que,         como         ele,         tentaram         e         não
conseguiram         se         estabelecer         na         Europa.

Questão 03
Em         2023,         a         Agência         da         ONU         para         as         Migrações         "apoiou"
o         retorno         de         quase         dois         mil         brasileiros         em         trinta         e         quatro
países.
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O         verbo         destacado,         nesta         frase,         comporta-se         como         um
verbo:

(A) Transitivo         direto.

(B) Bitransitivo.

(C) Transitivo         indireto.

(D) Intransitivo.

Questão 04
Logo         "me         deparei"         com         a         falta         de         moradia,         aluguéis
exorbitantes,         e         pediam         três         mil         euros.

A         norma-padrão         de         colocação         pronominal         destacada         na
frase         denomina-se:

(A) Anáclise.

(B) Mesóclise.

(C) Próclise.

(D) Ênclise.

Questão 05
O         programa         Retorno         Voluntário         ajuda         imigrantes,
regulares         ou         não,         a         voltar         a         seus         países         de         origem.         Silas
decidiu         retornar         de         Portugal:         "O         que         vivi         lá         eu         não         desejo
para         ninguém.         Não         guardo         mágoas,         mas         meu         sonho         foi
frustrado.         Não         quero         voltar         a         morar         na         Europa".

Com         base         no         texto,         analise         as         alternativas         abaixo         e
assinale         a         correta:

(A) As         dificuldades         enfrentadas         por         Silas         em         Portugal
foram         motivadas         exclusivamente         pela         falta         de         um
visto         de         trabalho,         o         que         lhe         impediu         de         conseguir         um
emprego         adequado.

(B) O         programa         Retorno         Voluntário         atende
exclusivamente         a         imigrantes         ilegais         que         desejam
retornar         ao         país         de         origem,         custeando         passagens         e
documentos         necessários.

(C) Silas         enfrentou         dificuldades         financeiras         e         falta         de
apoio         em         Portugal,         tendo         recorrido         ao         programa
Retorno         Voluntário         para         retornar         ao         Brasil,         onde         ele
agora         trabalha         como         fotógrafo.

(D) Silas         deixou         a         Europa         por         não         suportar         mais         as
dificuldades         financeiras         e         por         guardar         mágoas         da
experiência         frustrada         que         teve         em         Portugal.

Questão 06
Não         "quero"         voltar         a         morar         na         Europa.

Conjugando         o         verbo         destacado         no         futuro         do         pretérito         do
indicativo,         tem-se:

(A) Não         quereria         voltar         a         morar         na         Europa.

(B) Não         queria         voltar         a         morar         na         Europa.

(C) Não         quererei         voltar         a         morar         na         Europa.

(D) Não         quisera         voltar         a         morar         na         Europa.

Questão 07
O         que         vivi         lá         eu         não         desejo         a         ninguém.         Não         guardo

mágoas,         mas         meu         sonho         foi         frustrado.

De         acordo         com         as         regras         de         acentuação,         é         correto
afirmar         que:

(A) "mágoas"         recebe         acento         por         ser         um         vocábulo
paroxítono         terminado         em         ditongo.

(B) graças         ao         novo         acordo         ortográfico,         um         vocábulo
permaneceu         com         acento         diferencial.

(C) "lá"         e         "ninguém"         são         vocábulos         acentuados         por
serem         oxítonos         terminados         em         "a"         e         "em"
respectivamente.

(D) há         um         vocábulo         acentuado         por         ser         monossílabo
tônico         terminado         em         "o".

Questão 08
Eu         estava         desesperado,         já         me         alimentava         de         sopa         no
centro         de         acolhimento         e         tinha         contas         a         pagar         no         Brasil.

Assinale         a         opção         correta         quanto         às         classes         de         palavras
dos         vocábulos         mencionados.

(A) me         −         pronome         pessoal         oblíquo.

(B) no         −         conjunção         aglutinada.

(C) desesperado         −         verbo         no         particípio         regular.

(D) a         −         artigo         definido         feminino.

Questão 09
Depois,         consegui         vaga         em         um         quarto         por         indicação         de
amigos.

Sintaticamente,         é         correto         afirmar         que,         nesta         frase:

(A) "consegui         vaga         em         um         quarto         por         indicação         de
amigos"         é         o         predicado         verbal         da         oração.

(B) o         sujeito         é         determinado         oculto         e         identificado         pela
terminação         verbal.

(C) em         relação         ao         sujeito,         é         denominado         de         sujeito
inexiste         ou         oração         sem         sujeito.

(D) "em         um         quarto"         é         locução         prepositiva,         já         que         se         tem
uma         preposição         seguida         de         um         substantivo.

Questão 10
Programas         similares         de         retorno         voluntário         de         migrantes
estão         disponíveis         em         outros         países.

Sintaticamente,         é         correto         afirmar         que,         nesta         frase:

(A) o         predicado         apresenta         dois         núcleos,         sendo,         portanto,
verbo-nominal.

(B) "disponíveis         em         outros         países"         corresponde         ao
predicado         nominal         da         oração.

(C) o         sujeito         é         composto;         assim,         possui         mais         de         um
núcleo.

(D) "disponíveis"         é         o         predicativo         do         sujeito         simples         cujo
núcleo         é         "programas".
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Raciocínio Lógico

Questão 11
Em         uma         loja         de         vestuário,         um         cliente         deseja         comprar         um
boné,         uma         camisa,         uma         calça         e         um         par         de         sapatos.
Sabendo         que         há,         na         loja,         12         tipos         de         bonés,         40         tipos         de
camisas,         15         tipos         de         calças         e         10         tipos         de         pares         de
sapatos,         de         quantas         maneiras         distintas         esse         cliente         pode
se         vestir?

(A) 72.000.

(B) 88.000.

(C) 60.000.

(D) 52.000.

Questão 12
Em         uma         escola,         40         alunos         gastam         R$2.400,00
comprando         lanches         durante         5         dias.         Quantos         reais,         serão
gastos         por         60         alunos,         durante         8         dias,         comprando         lanches
similares?

(A) R$3.880,00.

(B) R$5.760,00.

(C) R$4.980,00.

(D) R$5.100,00.

Questão 13
Considere         as         proposições         lógicas         a         seguir:

p:         "Ana         estuda         para         a         prova."

q:         "Ana         passa         na         prova."

A         partir         dessas         proposições,         temos         a         proposição
composta         (p→q)V(~pVq).         Sobre         esta         proposição,         é
correto         afirmar         que         se         trata         de         uma:

(A) Contingência.

(B) Dedução         indutiva.

(C) Contradição.

(D) Indução         dedutiva.

Questão 14
Pedro         possui         uma         lavoura         de         café         com         50         km²         de         área
em         que         são         produzidas         3         toneladas         a         cada         20         km².
Quantas         toneladas         são         produzidas         em         toda         a         lavoura?

(A) 8,5.

(B) 7,5.

(C) 9.

(D) 9,2.

Questão 15
Uma         loja         está         realizando         uma         promoção         em         que         oferece
dois         tipos         de         desconto         progressivo:

1.Um         desconto         de         10%         sobre         o         valor         pago         à         vista.

2.Um         desconto         de         8%         sobre         o         valor         pago         à         vista,

juntamente         com         outro         desconto         de         R$         20,00         também
sobre         o         valor         pago         à         vista.

Sabendo         que         João         comprou         um         produto         à         vista,         no         valor
de         R$200,00,         qual         das         duas         opções         oferece         maior
vantagem         em         relação         ao         preço         inicial         do         produto?

(A) Opção         1,         pois         o         desconto         será         de         R$8,00.

(B) Opção         2,         pois         o         desconto         total         dado         é         maior         que         o
desconto         total         oferecido         pela         loja         na         opção         1.

(C) Opção         1,         pois         o         desconto         total         dado         é         maior         que         o
desconto         total         oferecido         pela         loja         na         opção         2.

(D) Ambas         as         opções         oferecem         o         mesmo         desconto         total
para         o         valor         do         produto         comprado         por         João.

Conhecimentos Específicos

Questão 16
Sarampo         é         uma         doença         infecciosa         grave,         que         pode         levar
à         morte.         Sobre         o         sarampo,         marque         a         alternativa
CORRETA:

(A) É         causada         por         uma         bactéria.

(B) Em         torno         de         65         dias         após         a         infecção,         é         comum
aparecer         manchas         vermelhas         no         rosto         e         atrás         das
orelhas.

(C) A         maneira         mais         efetiva         de         evitar         o         sarampo         é         por
meio         da         vacinação.

(D) A         transmissão         do         sarampo         não         ocorre         de         pessoa         a
pessoa.

Questão 17
A         coqueluche         é         uma         infecção         respiratória,         transmissível,
que         está         presente         em         todo         o         mundo.         Acerca         da
coqueluche,         marque         a         alternativa         CORRETA:

(A) O         período         de         incubação         é         de         24         horas.

(B) Pode         atingir         também         a         traqueia,         mas         nunca         os
brônquios.

(C) A         transmissão         só         ocorre         pela         ingestão         de         água
contaminada.

(D) Sua         principal         característica         são         crises         de         tosse         seca.

Questão 18
Considere         o         conceito         abaixo:

"Ciência         que         estuda         o         processo         saúde-doença         em
coletividades         humanas,         analisando         a         distribuição         e         os
fatores         determinantes         das         enfermidades,         danos         à         saúde
e         eventos         associados         à         saúde         coletiva,         propondo
medidas         específicas         de         prevenção,         controle         ou
erradicação         de         doenças         e         fornecendo         indicadores         que
sirvam         de         suporte         ao         planejamento,         administração         e
avaliação         das         ações         de         saúde."

Fonte:         https://ares.unasus.gov.br/acervo

O         conceito         refere-se         corretamente         à:

(A) Humanização.
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(B) Vigilância         em         saúde.

(C) Epidemiologia.

(D) Endemia.

Questão 19
Zoonoses         são         doenças         infecciosas         que         podem         ser
transmitidas         de         animais         para         seres         humanos,         ou
vice-versa.         Elas         podem         ser         causadas         por         agentes
patogênicos         como         bactérias,         vírus,         fungos         e         parasitas.
Sobre         as         zoonoses         e         as         ações         de         vigilância         e
prevenção,         marque         V,         para         as         alternativas         verdadeiras,         e
F,         para         as         falsas:

(__)As         zoonoses         reemergentes         ou         emergentes         são,
respectivamente,         doenças         novas         (exóticas)         e         aquelas
que         reaparecem         após         período         de         declínio         significativo         ou
com         risco         de         aumento         no         futuro         próximo.

(__)As         ações         de         prevenção         de         zoonoses
caracterizam-se         por         serem         executadas         de         forma
temporária,         não         dependendo         do         contexto
epidemiológico.

(__)Rotineiramente,         a         área         de         vigilância         de         zoonoses
deve         desenvolver         e         executar         ações,         atividades         e
estratégias         de         vigilância         de         zoonoses         e,         dependendo         do
contexto         epidemiológico,         também         de         prevenção,         em         seu
território         de         atuação.

Assinale         a         alternativa         com         a         sequência         correta:

(A) F         −         V         −         F.

(B) V         −         F         −         F.

(C) F−         F         −         V.

(D) V         −         V         −         V.

Questão 20
O         Programa         Nacional         de         Imunizações         do         Brasil         tem
avançado         ano         a         ano         para         proporcionar         melhor         qualidade
de         vida         à         população         com         a         prevenção         de         doenças.                  Tal
como         ocorre         nos         países         desenvolvidos,         o         Calendário
Nacional         de         Vacinação         do         Brasil         contempla         não         só         as
crianças,         mas         também         adolescentes,         adultos,         idosos,
gestantes         e         povos         indígenas.

(Fonte:         https://www.gov.br/saude/pt-br)

Acerca         do         Calendário         Nacional         de         Vacinação         da         Criança,
é         CORRETO         afirmar         que:

(A) A         vacina         penta         protege         contra         a         Difteria,         o         Tétano,         a
Coqueluche,         a         Hepatite         B         e         as         infecções         causadas
pelo         Haemophilus         influenzae         B.

(B) A         primeira         dose         da         vacina         contra         a         poliomielite         deve
ser         aplicada         somente         aos         6         meses         de         vida.

(C) Logo         após         o         nascimento         da         criança         deve         ser
aplicada         a         vacina         contra         a         Hepatite         C.

(D) O         Calendário         Nacional         de         Vacinação         da         Criança         não
contempla         a         vacina         contra         a         Febre         Amarela.

Questão 21
"As         Redes         de         Atenção         à         Saúde         são         definidas         como
arranjos         organizativos         de         ações         e         serviços         de         saúde,         de
diferentes         densidades         tecnológicas         que,         integradas         por
meio         de         sistemas         de         apoio         técnico,         logístico         e         de         gestão,
buscam         garantir         a         integralidade         do         cuidado".

Fonte:         https://www.gov.br/saude

Sobre         as         Diretrizes         para         Organização         da         Rede         de
Atenção         à         Saúde         (RAS)         no         Sistema         Único         de         Saúde
(SUS),         julgue         as         afirmativas         abaixo:

I.Na         construção         da         RAS         nunca         devem         ser         observados         os
conceitos         de         integração         vertical         e         horizontal,         que         vêm         da
teoria         econômica         e         estão         associados         a         concepções
relativas         às         cadeias         produtivas.

II.A         Rede         de         Atenção         à         Saúde         organiza-se         a         partir         de         um
processo         de         gestão         da         clínica         associado         ao         uso         de
critérios         de         eficiência         microeconômica         na         aplicação         de
recursos,         mediante         planejamento,         gestão         e
financiamento         intergovernamentais         cooperativos,
voltados         para         o         desenvolvimento         de         soluções         integradas
de         política         de         saúde.

III.A         organização         da         RAS         exige         a         definição         da         região         de
saúde,         que         implica         na         definição         dos         seus         limites
geográficos         e         sua         população         e         no         estabelecimento         do         rol
de         ações         e         serviços         que         serão         ofertados         nesta         região         de
saúde.

É         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) II,         apenas.

(B) I         e         III,         apenas.

(C) II         e         III,         apenas.

(D) I,         apenas.

Questão 22
"A         atenção         básica         caracteriza-se         por         um         conjunto         de
ações         de         saúde,         no         âmbito         individual         e         coletivo,         que
abrange         a         promoção         e         a         proteção         da         saúde,         a
prevenção         de         agravos,         o         diagnóstico,         o         tratamento,         a
reabilitação,         a         redução         de         danos         e         a         manutenção         da
saúde         com         o         objetivo         de         desenvolver         uma         atenção
integral         que         impacte         na         situação         de         saúde         e         autonomia
das         pessoas         e         nos         determinantes         e         condicionantes         de
saúde         das         coletividades."

Fonte:         http://189.28.128.100/dab/docs/publicacoes/geral/pnab

Acerca         dos         Princípios         e         Diretrizes         Gerais         da         Atenção
Básica,         marque         a         alternativa         INCORRETA:

(A) Ter         território         adstrito         e         permitir         o         planejamento         e         a
programação         centralizada         e         o         desenvolvimento         de
ações         setoriais         sem         impacto         na         situação,         nos
condicionantes         e         nos         determinantes         da         saúde         das
coletividades         que         constituem         aquele         território.

(B) Adscrever         os         usuários         e         desenvolver         relações         de
vínculo         e         responsabilização         entre         as         equipes         e         a
população         adscrita,         garantindo         a         continuidade         das
ações         de         saúde         e         a         longitudinalidade         do         cuidado.
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(C) Possibilitar         o         acesso         universal         e         contínuo         a         serviços
de         saúde         de         qualidade         e         resolutivos,         caracterizados
como         a         porta         de         entrada         aberta         e         preferencial         da
rede         de         atenção.

(D) Estimular         a         participação         dos         usuários         como         forma         de
ampliar         sua         autonomia         e         capacidade         na         construção
do         cuidado         a         sua         saúde         e         das         pessoas         e
coletividades         do         território.

Questão 23
No         trabalho         de         controle         vetorial,         o         Agente         de         Combate         a
Endemias         (ACE)         é         o         profissional         que,         dentre         suas
atribuições,         é         responsável         pela         execução         das         atividades
de         combate         ao         vetor         realizadas         nos         imóveis.         Assinale         a
alternativa         que         NÃO         está         de         acordo         com         as         atribuições
do         ACE:

(A) Atuar         junto         aos         domicílios,         informando         os         seus
moradores         sobre         a         doença,         seus         sintomas         e         riscos,         o
agente         transmissor         e         medidas         de         prevenção.

(B) Realizar         visitas         domiciliares         aos         pacientes         com
dengue.

(C) Encaminhar         os         casos         suspeitos         de         dengue         à         unidade
de         Atenção         Primária         em         Saúde,         de         acordo         com         as
orientações         da         Secretaria         Municipal         de         Saúde.

(D) Atualizar         o         cadastro         de         imóveis,         por         intermédio         do
reconhecimento         geográfico,         e         o         cadastro         de         pontos
estratégicos.

Questão 24
No         combate         à         dengue,         o         controle         de         vetores         deve
contemplar         ideias         de         integração         de         métodos         e
estratégias,         utilizando         racionalmente         diversos         métodos
dentro         de         um         enfoque         ecológico.         Em         relação         às         ações
de         controle         vetoriais         e         manejo         ambiental,         marque         a
alternativa         a         CORRETA:

(A) Não         é         necessário         realizar         o         planejamento         das         ações
de         controle         vetorial.

(B) Um         componente         importante         no         combate         à         dengue         é
o         manejo         ambiental,         que         ocorre         quando         se         usa
produtos         químicos         como         os         inseticidas         para         eliminar
o         mosquito         vetor.

(C) As         ações         de         controle         vetorial         devem         ser         planejadas
para         serem         executadas         de         forma         temporária         e
esporádica.

(D) A         caracterização         entomológica         é         o         conjunto         de
informações         relativas         ao         vetor,         tais         como         sua
distribuição         geográfica,         índices         de         infestação         e
depósitos         predominantes.

Questão 25
A         notificação         compulsória         é         a         comunicação         obrigatória         à
autoridade         de         saúde,         realizada         pelos         médicos,
profissionais         de         saúde         ou         responsáveis         pelos
estabelecimentos         de         saúde,         públicos         ou         privados,         sobre
a         ocorrência         de         suspeita         ou         confirmação         de         doença,
agravo         ou         evento         de         saúde         pública,         podendo         ser

imediata         ou         semanal.

(Fonte:         https://www.gov.br/saude/pt-br/)

Marque         a         alternativa         que         apresenta         uma         doença         de
notificação         compulsória         imediata:

(A) Esquistossomose.

(B) Hanseníase.

(C) Hepatites         virais.

(D) Botulismo.

Questão 26
O         nome         monkeypox,         ou         varíola         dos         macacos,         se         origina
da         descoberta         inicial         do         vírus         em         macacos         em         um
laboratório         dinamarquês         em         1958.         O         primeiro         caso
humano         foi         identificado         em         uma         criança         na         República
Democrática         do         Congo         em         1970.         Sobre         a         varíola         dos
macacos,         marque         a         alternativa         CORRETA:

(A) A         transmissão         ocorre         somente         pela         ingestão         de         água
contaminada.

(B) O         diagnóstico         é         realizado         de         forma         laboratorial,         por
teste         molecular         ou         sequenciamento         genético.

(C) É         causada         por         uma         bactéria.

(D) O         período         de         incubação         é         de         45         dias.

Questão 27
A         Política         Nacional         de         Humanização         (PNH)         existe         desde
2003         para         efetivar         os         princípios         do         Sistema         Único         de
Saúde         (SUS)         no         cotidiano         das         práticas         de         atenção         e
gestão.         Acerca         da         PNH         e         o         processo         de         humanização         da
assistência         à         saúde,         marque         a         alternativa         CORRETA:

(A) A         PNH         estimula         a         comunicação         entre         gestores         e
trabalhadores         para         construir         processos         coletivos         de
enfrentamento         de         relações         de         poder,         trabalho         e
afeto,         não         envolvendo         os         usuários         nesse         processo.

(B) Humanizar         o         SUS         requer         estratégias         que         são
construídas         somente         entre         os         trabalhadores         e
gestores         do         serviço         de         saúde.

(C) A         PNH         deve         se         fazer         presente         e         estar         inserida         em
todas         as         políticas         e         programas         do         SUS.

(D) A         humanização         envolve         exclusivamente         a
valorização         dos         usuários         dos         serviços         de         saúde.

Questão 28
A         peste         é         uma         doença         infecciosa         aguda,         conhecida
popularmente         como         "peste         negra",         "febre         do         rato"         ou
"doença         do         rato".         Sobre         a         peste,         marque         V,         para         as
alternativas         verdadeiras,         e         F,         para         as         falsas:

(__)A         doença         se         manifesta         sob         três         formas         clínicas
principais:         bubônica,         septicêmica         e         pneumônica.

(__)A         transmissão         da         peste         na         forma         bubônica         ocorre
por         meio         da         picada         de         mosquitos-palha         infectados.

(__)O         período         de         incubação         geralmente         é         de         2         a         6         dias
na         peste         bubônica         e         de         1         a         3         dias         na         peste         pneumônica.
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Assinale         a         alternativa         com         a         sequência         correta:

(A) V         −         F         −         F.

(B) V         −         V         −         V.

(C) F         −         V         −         F.

(D) V−         F         −         V.

Questão 29
A         leptospirose         é         uma         doença         infecciosa         febril         aguda         que
apresenta         elevada         incidência         em         determinadas         áreas,
além         do         risco         de         letalidade,         que         pode         chegar         a         40%         nos
casos         mais         graves.         Sua         ocorrência         está         relacionada         às
condições         precárias         de         infraestrutura         sanitária.         Acerca
da         leptospirose:

(A) É         causada         pelo         vírus         Leptospira.

(B) É         transmitida         somente         pelo         contato         direto         com         o
doente.

(C) O         período         de         incubação,         ou         seja,         intervalo         de         tempo
entre         a         transmissão         da         infecção         até         o         início         das
manifestações         dos         sinais         e         sintomas,         é         sempre         de         5
dias.

(D) As         manifestações         clínicas         variam,         desde         formas
assintomáticas         e         subclínicas         até         quadros         graves,
associados         a         manifestações         fulminantes.

Questão 30
Sobre         as         medidas         de         segurança         relacionadas         ao         uso         de
inseticidas,         julgue         as         afirmativas         abaixo:

I.O         monitoramento         da         colinesterase         é         uma         medida
indicada         aos         trabalhadores         que         utilizam         inseticidas
organofosforados         e         carbamatos         nas         atividades         de
controle         vetorial.

II.Equipamentos         de         Proteção         Individual         (EPI)         não         são
insumos         necessários         à         segurança         do         trabalhador
durante         a         aplicação         de         inseticidas.

III.É         indicado         o         uso         de         máscara         de         proteção         semi-facial
durante         a         preparação         da         calda         e         durante         as         aplicações
de         inseticidas         residuais.

É         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) I         e         III,         apenas.

(B) I,         apenas.

(C) II,         apenas.

(D) II         e         III,         apenas.

Questão 31
A         dengue         faz         parte         de         um         grupo         de         doenças
denominadas         arboviroses,         que         se         caracterizam         por
serem         causadas         por         vírus         transmitidos         por         vetores
artrópodes.         Sobre         a         dengue,         marque         a         alternativa
INCORRETA.

(A) É         transmitida         pela         picada         do         mosquito         Aedes         aegypti
contaminado.

(B) Os         principais         sintomas         da         dengue         são:         febre         alta,         dor
no         corpo         e         articulações,         dor         atrás         dos         olhos         e
mal-estar.

(C) O         tratamento         é         feito         com         antibióticos.

(D) O         acúmulo         de         água         parada         contribui         para         a
proliferação         do         mosquito         transmissor         e,         assim,         para         a
maior         disseminação         da         doença.

Questão 32
Na         vigilância         e         controle         de         vetores         a         visita         domiciliar,
realizada         pelo         Agente         de         Combate         à         Endemias         (ACE)         e
pelo         supervisor,         é         uma         atividade         fundamental         para         o
controle         e         prevenção         da         dengue.         Sobre         a         visita
domiciliar,         marque         a         alternativa         CORRETA:

(A) O         controle         legal         visa         assegurar         a         visita         domiciliar         do
ACE         (Agente         de         Combate         à         Endemias)         aos         imóveis
fechados,         abandonados         e         onde         exista         recusa         à
inspeção.

(B) Em         municípios         infestados         só         se         deve         realizar         a         visita
domiciliar         nos         imóveis         fechados         ou         abandonados.

(C) Durante         a         visita         domiciliar,         o         ACE         (Agente         de
Combate         à         Endemias)         nunca         deve         orientar         os
residentes         sobre         a         eliminação         dos         criadouros         e         sobre
medidas         preventivas.

(D) A         visita         domiciliar         não         deve         ser         utilizada         para         realizar
levantamento         de         índices         de         infestação.

Questão 33
"Com         os         avanços         no         controle         das         doenças         infecciosas         e
a         melhor         compreensão         do         conceito         de         saúde         e         de         seus
determinantes         sociais,         passou-se         a         analisar         outras
dimensões         do         estado         de         saúde,         medidas         por         dados         de
morbidade,         incapacidade,         acesso         a         serviços,         qualidade
da         atenção,         condições         de         vida         e         fatores         ambientais,
entre         outros.         Os         indicadores         de         saúde         foram
desenvolvidos         para         facilitar         a         quantificação         e         a         avaliação
das         informações         produzidas         com         tal         finalidade."

Fonte:         http://tabnet.datasus.gov.br

Acerca         dos         conceitos         e         aplicações         dos         indicadores         de
saúde,         marque         V,         para         as         alternativas         verdadeiras,         e         F,
para         as         falsas:

(__)A         taxa         de         crescimento         da         população         é         o         percentual
de         incremento         médio         anual         da         população         residente         em
determinado         espaço         geográfico,         no         período         considerado.

(__)         A         taxa         bruta         de         natalidade         é         o         número         de         nascidos
vivos,         por         10.000         habitantes,         na         população         residente         em
determinado         espaço         geográfico,         no         ano         considerado.

(__)A         proporção         de         pobres         é         o         percentual         da         população
residente         com         renda         familiar         mensal         per         capita         de         até
dois         salários         mínimos,         em         determinado         espaço
geográfico,         no         ano         considerado.

Assinale         a         alternativa         com         a         sequência         correta:

(A) V         −         F         −         F.

(B) F         −         V         −         F.

Agente de Combate às Endemias - 1 6



(C) F         −         F         −         V.

(D) V         −         V         −         V.

Questão 34
A         doença         de         Chagas         (ou         Tripanossomíase         americana)         é
uma         infecção         que         apresenta         uma         fase         aguda         (doença         de
Chagas         aguda         −         DCA)         que         pode         ser         sintomática         ou         não,
e         uma         fase         crônica,         que         pode         se         manifestar         nas         formas
indeterminada         (assintomática),         cardíaca,         digestiva         ou
cardiodigestiva.         Sobre         a         doença         de         Chagas,         marque         a
alternativa         CORRETA:

(A) O         período         de         incubação         da         doença         é         de         90         dias.

(B) É         transmitida         pelo         inseto         barbeiro,         também
conhecido         como         triatomíneo.

(C) É         causada         pela         bactéria         Trypanosoma         cruzi.

(D) A         única         forma         de         transmissão         é         a         oral,         ou         seja,         pela
ingestão         de         alimentos         contaminados.

Questão 35
Sobre         as         técnicas         para         o         levantamento         das         condições         de
vida         e         de         saúde/doença         da         população,         julgue         as
afirmativas         abaixo:

I.O         inquérito         domiciliar         é         uma         das         estratégias         utilizadas
pelos         serviços         de         saúde         para         que         se         possa,         de         forma
sistematizada,         avaliar         os         serviços         prestados         aos         seus
usuários,         bem         como         a         partir         de         seus         resultados         elaborar
estratégias         para         melhor         organização         e         utilização         dos
serviços.

II.A         análise         de         dados         secundários,         como         as         estatísticas
públicas,         nunca         deve         ser         utilizada         para         complementar         as
informações         obtidas         por         inquéritos         e         observações.

III.O         cadastramento         dos         indivíduos         e         das         famílias
possibilita         a         demarcação         de         um         perfil         sanitário         e,         a         partir
daí,         é         possível         identificar         informações         importantes,         como
os         dados         que         indiquem         riscos         à         saúde         e/ou
vulnerabilidade         social/ambiental,         nos         quais         a
comunidade         adscrita         está         inserida.

É         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) II,         apenas.

(B) I         e         III,         apenas.

(C) II         e         III,         apenas.

(D) I,         apenas.

Questão 36
No         que         diz         respeito         à         Conferência         de         Saúde,         preencha
as         lacunas         a         seguir,         conforme         descrito         na         Lei         Orgânica
nº         8.142/90:

A         Conferência         de         Saúde         reunir-se-á         a         cada_____anos
com         a         representação         dos         vários         segmentos         sociais,         para
avaliar         a         situação         de         saúde         e         propor         as         diretrizes         para         a
formulação         da         política         de         saúde         nos         níveis
correspondentes,         convocada         pelo         Poder_____ou,
extraordinariamente,         por         esta         ou         pelo______.

A         alternativa         que         preenche         corretamente         as         lacunas
acima         é:

(A) Quatro,         Executivo,         Conselho         de         Saúde.

(B) Dois,         Legislativo,         Conselho         de         Saúde.

(C) Dois,         Executivo,         Conselho         de         Saúde.

(D) Quatro,         Legislativo,         Poder         Executivo.

Questão 37
Tendo         como         base         a         Lei         Orgânica         nº         8.080/90,         marque
(V)         para         as         afirmativas         verdadeiras         e         (F)         para         as
afirmativas         falsas:

(__)O         conjunto         de         ações         e         serviços         de         saúde,         prestados
por         órgãos         e         instituições         públicas         federais,         estaduais         e
municipais,         da         Administração         direta         e         indireta         e         das
fundações         mantidas         pelo         Poder         Público,         constitui         o
Sistema         Único         de         Saúde         (SUS).

(__)A         saúde         é         um         direito         fundamental         do         ser         humano,
devendo         o         Estado         prover         as         condições         indispensáveis
ao         seu         pleno         exercício.

(__)O         dever         do         Estado         exclui         o         das         pessoas,         da         família,
das         empresas         e         da         sociedade.

(__)A         iniciativa         privada         deverá         participar         do         Sistema
Único         de         Saúde         (SUS),         em         caráter         complementar.

A         sequência         correta         de         cima         para         baixo         é:

(A) V,         F,         V,         F.

(B) F,         V,         F,         V.

(C) F,         F,         V,         V.

(D) V,         V,         F,         F.

Questão 38
A         Lei         Orgânica         nº         8.080/90         dispõe         sobre         as         condições
para         a         promoção,         proteção         e         recuperação         da         saúde,
bem         como         a         organização         e         o         funcionamento         dos
serviços         correspondentes.         Além         disso,         estabelece         as
competências         referentes         à         União,         Estado         e         Municípios.

São         competências         da         direção         estadual         do         Sistema         Único
de         Saúde         (SUS),         EXCETO:

(A) Prestar         apoio         técnico         e         financeiro         aos         Municípios         e
executar         supletivamente         ações         e         serviços         de         saúde.

(B) Promover         a         descentralização         para         os         Municípios         dos
serviços         e         das         ações         de         saúde.

Agente de Combate às Endemias - 1 7



(C) Prestar         apoio         técnico         e         financeiro         à         União         e         executar
supletivamente         ações         e         serviços         de         saúde.

(D) Colaborar         com         a         União         na         execução         da         vigilância
sanitária         de         portos,         aeroportos         e         fronteiras.

Questão 39
As         Comissões         Intergestores         têm         o         papel         de         pactuar         a
organização         e         o         funcionamento         das         ações         e         serviços         de
saúde.         A         CIT         (Comissão         Intergestores         Tripartite)         é
vinculada         ao         Ministério         da         Saúde         para         efeitos
administrativos         e         operacionais.

São         competências         exclusivas         da         CIT         (Comissão
Intergestores         Tripartite)         a         pactuação:

I.Das         diretrizes         gerais         para         a         composição         da         RENASES
(Relação         Nacional         de         Ações         e         Serviços         de         Saúde).

II.Dos         critérios         para         o         planejamento         integrado         das         ações
e         serviços         de         saúde         da         Região         de         Saúde,         em         razão         do
compartilhamento         da         gestão.

III.Das         diretrizes         internacionais,         do         financiamento         e         das
questões         operacionais         das         Regiões         de         Saúde         situadas
em         fronteiras         com         outros         países,         respeitadas,         em         todos
os         casos,         as         normas         que         regem         as         relações         nacionais.

Está(ão)         correta(s)         a(s)         afirmativa(s):

(A) I,         II         e         III.

(B) I         e         II,         apenas.

(C) I,         apenas.

(D) II         e         III,         apenas.

Questão 40
Leia         a         descrição         a         seguir,         contida         no         Decreto         nº
7.508/2011:

"Espaço         geográfico         contínuo         constituído         por
agrupamentos         de         Municípios         limítrofes,         delimitado         a
partir         de         identidades         culturais,         econômicas         e         sociais         e         de
redes         de         comunicação         e         infraestrutura         de         transportes
compartilhados,         com         a         finalidade         de         integrar         a
organização,         o         planejamento         e         a         execução         de         ações         e
serviços         de         saúde".

A         definição         descrita         acima         corresponde         a:

(A) Serviços         Especiais         de         Acesso         Aberto.

(B) Mapas         de         Saúde.

(C) Redes         de         Atenção         à         Saúde.

(D) Regiões         de         Saúde.

Agente de Combate às Endemias - 1 8



 

Agente de Combate às Endemias - 1


